Обращение

Центральной предметно-методической комиссии Всероссийской Олимпиады школьников по Искусству (МХК)

к организаторам школьного и муниципального этапов проведения Олимпиады

Уважаемые коллеги!

Первый год проведения Олимпиады показал, что взгляды на возможности форм ее проведения различны. Были организаторы школьного этапа, которым удалось провести конкурс социокультурных проектов и которые считают такой вид задания интересным и полезным. Методическая комиссия не настаивает на непременном проведении такого вида испытаний, но считает его целесообразным и полезным именно на школьном этапе, когда число участников позволяет выслушать каждого с вниманием. 

Оказалось, что именно на школьном этапе был апробирован и тип задания, связанный с испытанием на умение собрать информацию во время свободного доступа к Интернет сети. Этот вид задания не может быть рекомендован как обязательный ввиду различия возможностей конкретных школ, но также, на наш взгляд, является интересным и целесообразным. При этом необходимо учитывать, к каким сайтам обращается ученик (рефераты и готовые статьи или концептуальные монографии и энциклопедии, на основе которых можно составить собственную версию подачи материала). 
Непосредственное общение с участниками Олимпиады и их сопровождающими на заключительном этапе показало, что школьники предпочитают творческие задания. Творческими заданиями заключительного этапа Олимпиады 2010-2011 были следующие: 1. Создание концепции выставки живописных работ из числа предложенных и составление подписей на табличках  картинам. 2. Составление плана съемок музыкального фильма о Пушкине. 3. Создание главы собственного учебного пособия по эпохе Возрождения на основе предложенных материалов. Мы убедились, что на региональном и заключительном этапах для большей объективности оценивания целесообразно вводить задания тестового характера, предполагающие однозначность ответов, или предлагать выполнение задания  в рабочих тетрадях, организующих пространство и  ограничивающих объем предполагаемых ответов. Это значит, что доля заданий творческого характера на двух последних этапах сокращается. Просим вас постараться не сокращать количество творческих заданий на первых двух этапах. 
Анализ действующих программ и учебников по МХК показывает их значительное различие. Ввиду этого целесообразно на школьном этапе включать задания, связанные с конкретными знаниями школьников в соответствии с программой, по которой работает школа. Вопросы, связанные с персоналиями, именами и судьбами деятелей культуры и искусства, национальной принадлежностью памятников мировой художественной культуры, вызывали наибольшее затруднение у участников заключительного   этапа Олимпиады. 

На муниципальном этапе в ряде случаев (если школы муниципалитета работают по одинаковым программам) задания тестового характера также окажутся целесообразными. В случае, если участники муниципального этапа обучаются по разным программам, правильнее было бы им предложить более общие вопросы, касающиеся характеристик эпох, стилей, направлений, жанров, их хронологии, что может быть им известно не только из занятий по МХК, но и по общим курсам истории и литературы.  

Выборочный анализ ответов участников прошлогоднего школьного этапа Олимпиады показал, что не всем устроителям удалось отследить и обеспечить отсутствие при выполнении заданий мобильных средств связи или других нежелательных подсобных материалов. В эссе, написанных участниками, были обнаружены скопированные эпизоды работ Мелетинского о мифе и эпизоды, совпадающие со статьями из Интернета. Широкие публицистические темы не дают возможность увидеть самостоятельное мышление участника. Рекомендуется давать темы, связанные с личным опытом участников: просить проанализировать творчество сверстников, одноклассников, задавать вопросы о красоте в быту их семьи, интересоваться предпочтениями общения с искусством при организации досуга и успехами в дополнительном образовании. 
В общении выяснилось, что на муниципальном и региональном этапах отношение к участникам не всегда бывает доброжелательным, присутствует некорректность, создающие нервозную атмосферу. Убедительно просим вас избегать этого на школьном и муниципальном этапах и самой организацией Олимпиады являть образец высокой культуры.     
Выяснилось, что участников школьного этапа Олимпиады не освобождают от занятий, этап проводят в рабочие дни, что ведет к заметной перегрузе школьников и невозможности показать свои возможности в полную силу. 

Методическая комиссия по МХК приветствует творческий подход организаторов школьного и муниципального этапов олимпиады к ее проведению и желает в этом всесторонних успехов. Мы надеемся на активное сотрудничество и глубокое понимание целей и задач, стоящих в этой связи перед педагогическими коллективами, которые мы постарались сформулировать в тексте рекомендаций. 

С вопросами и творческими предложениями вы можете обращаться по электронной почте к председателю комиссии профессору Елене Николаевне Черноземовой chernozem888@yandex.ru 

и заместителю председателя комиссии  Марии Анатольевне Фоминовой . fominova@yandex.ru
Методические рекомендации для школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников по МХК в 2011/2012 учебном году утверждены на заседании Центральной предметно-методической комиссии по МХК (протокол от 9.09.2011).
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