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Информационное письмо - приглашение 
          На основании государственного задания Министерства образования РК (приказ от 20.12.2010 г. №322) в период с 17 по 20 октября  2011 года ГАОУДПО (пк) С РК «Коми республиканский институт развития образования»  проводит бюджетный проблемный семинар на тему «Система работы с одаренными детьми» (в объеме 24 часа)

Научный руководитель программы – Н.Н. Попова, заведующий центром методической поддержки талантливых детей и молодежи. 
Основное содержание программы: государственная политика в области поддержки одаренных детей и талантливой молодежи, концепция одаренности, психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей, особенности работы с одаренными детьми, теоретические и практические основы подготовки школьников к участию в предметных олимпиадах и интеллектуальных конкурсах.
На семинар приглашаются учителя истории и обществознания общеобразовательных учреждений, работающие с одаренными детьми, имеющие опыт подготовки участников интеллектуальных конкурсов и олимпиад. 
С собой необходимо иметь: материалы из опыта работы. 
Семинар будет проходить по адресу: г. Сыктывкар, ул. Орджоникидзе 23, КРИРО.
Начало занятий: 17 октября 2011 года в 9.00 ч.
День отъезда: 20 октября 2011 года 
Места для проживания слушателей курсов предоставляются в ведомственных общежитиях и гостиницах г. Сыктывкара. Стоимость проживания свыше 500 руб./ сутки.
Просим Вас заблаговременно подавать заявки на размещение. 
Для оказания медицинских услуг в период обучения, слушателю необходимо иметь при себе страховой медицинский полис, заверенный штампом ОУ, паспорт, СПС, командировочное удостоверение. 
Информацию об участии в семинаре просим отправлять на электронный адрес  resolymp@mail.ru или в Центр методической поддержки талантливых детей и молодежи КРИРО по телефону: 21- 49-18 Поповой Наталье Владимировне.
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